

A través de mi cristal

Como veo a mi España

España es un cuerpo que ha cambiado de régimen. Ha pasado de súbito del vegetariano al carnívoro (valga el ejemplo) y está todavía en los trastornos propios de tal evolución. Ahora bien; el cuerpo mencionado constituye un «caso», una verdadera excepción. No hay cuerpo que a los diez meses de haber pasado de un estado a otro, no se haya normalizado ya o sucumbido, ya que no todos los cuerpos pueden con los cambios bruscos.

Mi España podía ser hoy (aun así quizá lo sea), la nación más envidiada del mundo. El sol abrasador de su cielo, la fecundidad de su tierra, el paisaje de maravilla, la variedad, sus frutos...

En España no está justificada la crisis del trabajo como en esas otras naciones, que hoy están en la post-guerra y hoy sufren las consecuencias. Además, en nuestra Patria hay mucho por hacer en cuestión de canalización, carreteras, ferrocarriles, repoblaciones, corrección de torrentes... podría asegurarse que no sobrarían brazos y la tranquilidad y la paz, podría ser llevada a infinitos hogares españoles. Los que están arriba, no saben de las tragedias íntimas de la vida. Desconocen la choza sórdida y miserable en que un matrimonio y cuatro pequeños sueñan y suspiran con un trozo de pan que no pueden llevarse a la boca. Desconocen también el pobre que muere en la sala fría de un hospital por falta de recursos... desconocen las graves heridas que dan los zarzapos de la vida, de una vida miserable y desgarradora.

En España, hay problemas de una gran trascendencia que permanecen dormidos. Uno de ellos es este: «La crisis del trabajo». Yo creo que es el principal, ya que sus consecuencias dan lugar a perturbar la vida o paralizarla.

Y para encauzar estos problemas, como el agrario y otros de graves repercusiones, no hace falta ser ni mo-

nárquico, ni radical socialista, ni nada. Hace falta ser español y que todos tengamos puestos nuestros ojos y nuestro corazón con acendrado amor, en nuestra querida España.

El cariño a nuestra Patria, debe estar por encima de todos los partidismos. No estar influidos por tal o cual pasión política guiándonos por un apasionamiento que pone una venda en nuestros ojos. Todos debemos cobijarnos bajo el manto del patriotismo y hacer todo por España.

El cuerpo español está muy dividido. Muchos sectores políticos — demasiados — muchas ideas, muchas evoluciones y el cuerpo sigue con sus trastornos, sin normalizarse. España es nuestra madre, la tierra que nos vio nacer y la que guardará nuestros huesos después de muertos. Cumplamos como buenos hijos poniendo nuestras ideas y nuestro medio personal al cariño de nuestra madre.

Antes que nada, seamos españoles que es lo que se necesita para salvar a España.

Y así será la nación más envidiada por su suelo, por su riqueza, por su nueva orientación política...

Hora es ya que el cuerpo español se normalice de su cambio de estado y una vez hecho a él, vaya fuerte y enérgico camino de la prosperidad y el engrandecimiento. Sobre las ruinas del viejo solar de España, edifique mos el edificio nuevo que sea admiración de propios y extraños.

Y yo creo que esta labor no es labor de política, sino de patriotismo. Españoles, ante todo y por encima de todo, españoles...

A. GIL LOSILLA

DE RUSIA

Un empréstito a base de una Lotería

Dan cuenta de Moscú, que el Gobierno soviético anuncia la emisión de un nuevo empréstito interior de cincuenta millones de rublos, a base del establecimiento de una Lotería.

EN LA RUTA

Metáfora y simbolismo

El rey del silencio, don Alejandro Lerroux, está batiendo el record de la verborrea y de los banquetes. Esto último no nos extraña porque, sin duda, es una cosa aneja al cargo de presidente de la Asociación de Prensa. Ya el malogrado señor Francos Rodríguez, dejó bien sentado para lo sucesivo que, para ocupar aquel cargo, era preciso tener un estómago a prueba de bomba.

Y el señor Lerroux, que parecía haber perdido el habla, simultanea los discursos largos con los frecuentes ágapes, repletiendo cada vez casi los mismos conceptos políticos.

A nosotros no nos convence con la metáfora de su prosa, porque según él, donde dijo en su artículo «Rebeldes, rebeldes», que había que levantar el velo de las novicias para elevarlas a la augusta categoría de madres, no quiso expresar una cosa material y grosera, sino algo simbólico, preciso para sentir la alta espiritualidad del «Quijote», que es el breviario del castellano español.

¡Ateme esa mosca por el rabo!

En lo único que nos parece que va estando en lo cierto el jefe de los radicales, es en la metáfora de sus discursos, puesto que en todos ellos habla de la posibilidad de ocupar el Poder y, conformándonos con sus afirmaciones simbólicas, esto quiere decir que no gobernará nunca.

Al menos así hay que creerlo, mientras el señor Lerroux no deje de hablar en metáfora.

Entre bromas y veros

vida e la vida

En plena civilización y allí donde deben los pueblos que quieren incorporarse al progreso humano, los padres de un niño raptado tienen que entrar en negociaciones con los bandidos, para rescatar a su hijo.

¿Falta de medios gubernamentales?

No; falta de civilización.

Unamuno, después de hacernos una definición muy documentada del jabalí, saca la conclusión de que el que tenemos puesto de moda en España como consecuencia de la frase de Ortega y Gasset, no es ni mucho menos el montañés que se defiende a colmillazos por su independencia selvática.

Es el clásico cerdo, bien cebado, mezcla de tenorio y payaso.

Murió Briand, aureolado por la fama universal de su perseverancia en pro de la paz

Fue el alma del organismo de Ginebra para alejar del mundo el fantasma de la guerra, siendo difícil que haya quien le sustituya.

Pero a pesar de todos sus esfuerzos, abandona esta vida presenciando el tenebroso espectáculo de la guerra

No serán unas flores en su tumba, las víctimas de China y el Japón.

ANUN- CIESE EN **NUEVO DIA**

En el cuartel de San Francisco Consejo de Guerra contra un comandante de Caballería

MADRID, 8 (6 26 t.)

(POR TELEFONO)

En el cuartel de San Francisco comenzó esta mañana a celebrarse el Consejo de Guerra contra el comandante de Caballería, don José López de Letona, en situación de retirado.

Presidía el Tribunal el general de Brigada, don Federico Caballero, y como vocales figuran los generales de Brigada don Eliseo Loriga, don José Carnicero y don Eduardo Agustín y los coroneles don Manuel Cardenal y don Francisco España. Actuó de ponente el auditor don Francisco Corniero Gallástegui y como fiscal, el de la División, estando la defensa a cargo de don Antonio Maseda Bouso.

Del sumario se desprende, que el 9 de Agosto último, el comandante don José López de Letona, escribió un artículo que fué publicado ese día en «La Correspondencia Militar», con el siguiente título: «Pueblo y Ejército. — Reorganizar, si; irritar... ¿para qué?», en el que el fiscal aprecia un delito de injurias contra el ministro de la Guerra, solicitando se le imponga la pena de tres meses de arresto mayor.

El defensor, señor Maseda, rebatió los argumentos del fiscal, entonando un canto a la libertad de la Prensa y pidiendo la absolución de su patrocinado. — Mencheta.

Comentarios de la Prensa

Con la muerte de Briand, la Sociedad de las Naciones ha perdido su jefe espiritual

El periódico «El Imparcial» cambia de director

MADRID, 8 (5'45 t.)

(POR TELEFONO)

Todos los periódicos de Madrid, en sus ediciones de esta mañana, comentan la muerte del ex ministro de Negocios extranjeros de Francia, Mr. Briand, figura relevante de la historia contemporánea de la postguerra, que trabajó incansablemente en el seno de la Sociedad de las Naciones por la pacificación universal.

La alianza de izquierdas

Uno de los periódicos gráficos de la mañana dice que la amalgama de la alianza de las izquierdas, ha servido, a su sólo anuncio, para sembrar en el país la desconfianza, añadiendo que el país vuelve la espalda a esta unión circunstancial de fuerzas políticas.

Comentando la muerte del ex ministro de Negocios Extranjeros de Francia, Mr. Briand, señala que España sentirá la pérdida de este inteligente político del país vecino.

Los presupuestos del Estado

El órgano del partido socialista español dedica un artículo a los presupuestos generales del Estado, que se están discutiendo en la Cámara, afirmando que no son unos presupuestos socialistas aunque los ministros de este partido hayan tenido que prestarle su aprobación. Son, añade, unos presupuestos de sacrificio como lo evidencia el hecho de que los ministros socialistas han prestado su aprobación a los recargos sobre la pequeña propiedad.

El fantasma fascista

Un periódico de significación liberal califica de mito el fantasma fascista que se atribuye a la personalidad del jefe del Gobierno, señor Azaña, opinando que el fascismo es imposible con las actuales Cortes, porque si bien éstas no son jurídicas, sí en cambio son legales. Este periódico también dedica un artículo necrológico a la personalidad de Mr. Briand, diciendo que el

ilustre político francés ha muerto agotado y sacrificado.

La muerte de Briand

El periódico que fué órgano de los intelectuales, en su número de hoy dedica un editorial a comentar y ensalzar la personalidad de Mr. Briand, diciendo que siempre estuvo en la brecha del ideal político.

Por su parte el periódico gráfico de significación monárquica, expresa que Mr. Briand ha muerto con la aureola de pacificador. La Sociedad de las Naciones, añade, ha perdido a su jefe espiritual.

Reaparición de un periódico

Esta mañana ha vuelto a aparecer el diario «El Imparcial», el cual en su artículo de fondo agradece la intervención de cuantos se preocuparon por zanjar las dificultades que encontraba para solucionar el conflicto interno que impedía su publicación.

Al mismo tiempo, da cuenta de haber cesado en la dirección el señor García Mercadal, que ha sido sustituido por el conocido periodista don Salvador Martínez Cuevas. — Mencheta.

DE IRLANDA

Composición de la nueva Cámara

Informan de Dublín, que con el recuento de los últimos resultados electorales de Sligo y Leitrim, en los que el partido de De Valera tuvo 146 votos contra tres del Gobierno, se fija el total de escaños de los respectivos partidos, así: De Valera, 72; Gobierno, 56; independientes, 13; laborista, 7 y agrarios, 4.

Felipe Alvarez Urbarri ABOGADO

Tiene abierto su bufete en San Juan, núm. 14. C A C E R E S

Problemas nacionales

El aumento de gastos públicos en 1932

Ha empezado a discutirse por el Parlamento el presupuesto de 1932. La opinión se ha fijado preferentemente en detalles formales del mismo, pero lo más interesante, a juicio nuestro, que el presupuesto contiene, es el aumento de gastos.

El total de estos gastos de presupuestos es de 4 661 millones de pesetas, que comparados con los pagos realizados en 1931, supone un aumento de 606. Y no se diga que esto se deba a la inclusión en las partidas de gastos de algunas obligacio-

nes atrasadas procedentes de organismos autónomos (concretamente las ferrocarrilarias) porque la suma de ellas es sólo 309 2 millones; es decir, que siempre resultará que hay, por propia y libre iniciativa del Gobierno, un incremento de lo que se proyecta gastar en 1932 con relación a lo que se gastó en 1931 de 296 8 millones.

¿En qué se invierten esos tres centenares de millones? ¿Es que la eficiencia de los servicios del Estado ha aumentado? Veamos unos datos comparativos:

CONCEPTOS DE GASTOS	Año 1931	Año 1932	Diferencia en más
(en millones de pesetas)			
Cámara legislativa.	6'2	10 0	3 8
Deuda pública.	882 2	913 5	31 3
Clases Pasivas.	192 3	271 3	79 0
Tribunal de Cuentas.	-	1 4	1 4
Presidencia.	16 9	33 8	13 9
Estado.	9'4	20 8	11 4
Gobernación (incluido Comu- nicaciones).	309 6	351 0	41 4
Obras públicas.	502 6	642 1	139 5
Instrucción pública.	201 5	267 4	65 9
Trabajo.	52 9	73 7	20 8
Agricultura (antes Economía).	20 2	58 9	38 7
Hacienda.	54 1	55 0	0 9
Obligaciones a extinguir.	34 8	65 6	30 8

¿En qué puede notarse la mayor eficiencia de los servicios del Estado? Ahora con una sola Cámara legislativa, la consignación es mucho mayor que antes para los dos; la Deuda pública en sus intereses y amortización llega casi a los mil millones de pesetas; las Clases Pasivas aumentan 79 millones de pesetas, sin duda por las reformas de Guerra y Marina.

¿Será en los departamentos ministeriales donde se compensará el gasto con la eficiencia? La Presidencia del Consejo ha aumentado cerca de 14 millones de pesetas, y si fuese debido al traslado a ella de servicios como el Instituto Geográfico y Estadístico, la baja correspondiente había que registrarla en otro Ministerio, cosa que no ocurre. Otro tanto hay que decir del ministerio de Estado, que también aparece con aumento de 11 4 millones. En Gobernación se van a gastar 41 millones más, en los servicios de Comunicaciones, pero que por dedicarse preferentemente a personal no supone reorganización ni eficiencia de servicios.

¿Y qué decir del antiguo ministerio de Economía, hoy transformado en ministerio de Agricultura, Industria y Comercio? Los 20 millones que costó el año pasado pasan a cerca de 60 millones en el actual; es decir, que se

han triplicado los gastos. Dígame a cualquier agricultor, industrial o comerciante si ha notado algo beneficioso de acción gubernamental como consecuencia del aumento.

De propósito hemos dejado para el final hablar de los tres departamentos regidos por socialistas. Son precisamente los tres que llevan un aumento mayor en sus créditos. Obras públicas gasta 139 5 millones de pesetas más; Instrucción pública 65 9 y Trabajo 20 8. No sería justo oponerse a las dos primeras partidas si respondiesen a una eficiencia verdadera, pero ni se sabe que en Obras públicas haya un plan orgánico, respondiendo a un

críterio, ni se observa reducción del analfabetismo o extensión de la enseñanza técnica, agrícola o industrial, que España necesita.

En cuanto a Trabajo, los aumentos principales van a parar a los órganos técnicos de Inspección del Trabajo y los Jurados mixtos, antiguos Comités Paritarios, que aun cuando en su primitiva idea fueron instrumentos concliatorios para la lucha de clases sociales, la práctica los ha convertido por el sistema de reclutamiento de sus presidentes y la tramitación de los recursos contra sus decisiones, en obstaculizadores del desenvolvimiento normal de la riqueza.

En 1932 disfrutaremos, por consiguiente, de un presupuesto con aumento de gastos, pero no de una organización eficiente de servicios. Sin mejora de éstos, el contribuyente español pagará más. Resultado antieconómico que no podría darse nunca en una Empresa privada. Y es que urge infiltrar en la Administración pública el sentido comercial que rige las administraciones particulares. No fueron otras las predicaciones de Fayol, pero la verdad es que para España pasaron inadvertidas.

A. I. ARCO



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Restaurant Económico (Bar Correo)

¿Dónde comerá mejor y más barato?

En esta casa, que sirve cubiertos desde 2'25 en adelante.

Se admiten abonos a precios increíbles. Lo más nuevo y mejor servido en Cáceres.

Pulcritud, esmero y bondad en todos sus artículos. El que visite esta casa una vez, no la olvida jamás.

Se sirven bodas, bautizos, banquetes, etc., todo a base de economía.

Plaza de la Concepción 13.

TALLER AUTOELECTRICO

CÁCERES

REPARACIONES DE DINAMOS, MAGNETOS, INSTALACIONES ELECTRICAS DE AUTOMOVILES, BATERIAS Y CARGA DE LAS MISMAS

SE GARANTIZAN LOS TRABAJOS

Matías Avila Villegas

AGENTE DE FERROCARRILES

Avenida de la República

Teléfono 145

SI NECESITA HACERSE ropa, tenga la bondad de pasarse por nuestra Gran Sastrería, SUCESORES DE VICTOR GARCIA, establecida en la Avenida de Cervantes, 1 y 3 (frente al Teatro), pues, con toda seguridad, hallará lo que desee.

Si la elección prefiere hacerla en su propio domicilio, bastará llame al teléfono 263 o pase aviso por otro medio, y seguidamente le visitará nuestro Agente de ventas, quien le expondrá las amplias y selectas colecciones que en Pañería estamos recibiendo para las próximas temporadas de primavera y verano.

La nueva organización que hemos dado a este negocio, nos permiten asociar **EL MAXIMUN DE CALIDAD y PERFECTO ESTILO CON EL MINIMUN DE PRECIO:**

PARA FUERA DE LA CAPITAL:

A todos nuestros clientes del exterior, nos complace anunciarles que en breve recibirán la visita de nuestro viajante especial de Sastrería.

Enseñanza Nacional

Información general de toda España

Ayuntamiento de Madrid

Para los Consejos provinciales de Segunda Enseñanza

La Junta municipal de Primera Enseñanza, ha acordado: Librar las cantidades que a continuación se expresan con cargo a las 750 000 pesetas que se consignan en el capítulo del vigente presupuesto municipal de gastos para cantinas escolares:

A la directora de la Escuela la Bosque, para comida y merienda o desayuno de 285 alumnos durante los 177 días hábiles, comprendidos desde el día 4 de Enero al 30 de Junio y primero de Octubre al 22 de Diciembre, descontando los jueves del año actual, a razón de 0 90 alumnos y día, 45.400 50 pesetas.

A la directora del grupo Conde de Peñalver, por ídem ídem, de 220 alumnos, a ídem ídem, 35 046.

A la directora del Grupo Luis Vives, para ídem ídem, de 220 alumnos ídem ídem, 35 046.

A la directora del grupo San Eugenio y San Isidro, para ídem ídem, de 200 alumnos ídem ídem, 31.860; a la misma para 150 niños más, a partir del día 1 de Febrero pasado o sean 150 días, ídem ídem, 21.350.

A la directora del grupo Ruiz Jiménez, para ídem ídem, a 200 alumnos, a ídem ídem, por 177 días, a ídem ídem, 31 860.

Al director del grupo Andrés Manjón, para ídem ídem, de 150 niños, a ídem ídem, 23 895.

Al director de la primera escuela de Sordomudos y Ciegos, para ídem ídem, de 60 alumnos, a ídem ídem, 9.558.

A la directora de la segunda escuela municipal de Sordomudos y Ciegos, para ídem ídem, 60 alumnos, para ídem ídem, a 9 558.

Al director del grupo Francisco Ruano, para ídem ídem, de 144 alumnos, a ídem ídem, 22.939 20.

Autorizados por el decreto de 23 de Enero último los directores de Institutos nacionales de Segunda Enseñanza para designar con carácter transitorio maestros que puedan completar los cuadros de enseñanza, en los colegios establecidos por los edificios que ocupaba la disuelta Compañía de Jesús, la Dirección general ha acordado disponer que por los Consejos provinciales de Segunda Enseñanza se remitan a este Ministerio, a la mayor brevedad posible, estado comprensivo del número de maestros nombrados con tal fin, expresando los que sean partidarios de escuelas nacionales y los del carácter interino, en las respectivas provincias, o que sean precisos nombrar para cubrir las necesidades de la enseñanza.

PEQUEÑOS SUCESOS

Unas botas que corren solas antes de estar hechas

A las once y media acordó esta mañana a la Comisaría de Vigilancia, Antonio Pantoja Ruiz, de 36 años de edad, casado, zapatero y vecino de Torremocha, domiciliado accidentalmente en el número 23 del Camino Llano, para denunciar que le habían sustraído dos pares de botas para caballeros, que valora en 18 pesetas y que sospecha que el autor de la sustracción ha sido otro zapatero llamado Pedro, que se hospedó en la misma habitación que él y como éste es vecino de Ibañero, cree que esta mañana marcharía a aquel pueblo.

Exposición Oficinas Avenida República 3.

Telefonos Fábrica 147 Oficinas 40

Apartado N.º 9

CÁCERES

Nuestros reportajes

¿Se depura la fe religiosa en España?

El pueblo madrileño desfilando ante Nuestro Padre Jesús en los alrededores de la Semana Santa. - Triguales y violetas. - Más fe y menos teatro

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Los momentos son culminantes. Estamos en los predios de la Semana Santa, en los que el pueblo abandona, aunque sólo sea por unos momentos, ese fulgor amarillento, de luz arrebatada en que vive un poco deslumbrado, para recoger su espíritu religioso, reflejándolo en el color morado, formando en ese contraste de triguales y violetas, la vuelta hacia la fe, que pudo enfriarse en otras ocasiones.

El pueblo madrileño — y lo mismo el de la mayoría de las provincias españolas — es creyente. Puede apartarse como buen pecador de su camino recto, pero sabe ser también buen penitente implorando el perdón, cuando el yerro le lleva por sendas tortuosas.

Madrid ha dado una prueba de esto ante la imagen del famoso Cristo de Medinaceli, Nuestro Padre Jesús, que tanta semejanza tiene por sus devotos, con las imágenes y cofrades andaluces. Lo más típico en este aspecto, lo ofrece Madrid el primer viernes de Marzo ante la venerada imagen en la iglesia de Jesús.

Como buenos católicos...

¿Qué ahora hay República en España? ¿Y qué? ¿Es acaso algún inconveniente para manifestar la fe el ciudadano que así guste?...

A las dos de la madrugada, con fuerte lluvia, frío intenso, y no muchos asistentes para volver de madrugada a casa en estos tiempos de continuos ataques, Madrid ha demostrado que es creyente en mayoría. Hombres y mujeres han formado largas filas durante noche y día, circundando las manzanas de casas por la Plaza Jesús, calle de Lopez de Vega, Paseo del Prado, calle de las Huertas, calle de Jesús, hasta entrar de nuevo en la Plaza donde está la iglesia de los Padres Capuchinos.

— Aunque me hiele y sin paraguas, aquí estoy — nos dice una muchacha guapísima que tiene que pedir alguna cosa a Jesús, y no no vio precisamente, porque deben sobrarle pretendientes.

— Pues yo — dice un obre-

ro sencillo — aquí estoy porque tengo muchas cosas que pedir; sobre todo, paz y trabajo, que es lo único que me interesa.

— Y yo, para seguir mi costumbre de todos los años — Interrumpe una viejecita que también forma fila — quiero morirme siendo la de siempre, que en estas cosas no se cambia tan fácilmente como muchos creen.

Nuestro carácter de informador, permite avanzar sobre la muchedumbre que se agolpa, penetrando en el templo, no sin grandes esfuerzos. Queremos ver palpablemente el desfile de ciudadanos ante el Cristo famoso de las tres cosas, que según la tradición concede siempre una.

Ante la imagen. Los besos desgastan sus sagrados pies

El templo está lo que se llama abarrotado de fieles. Formando silenciosas filas, van pasando por la nave derecha hasta el estrado que se alza con Nuestro Padre Jesús, delante del altar mayor. El Cristo milagroso, erguido, sereno, de imponente majestad, con sus brazos cruzados y su túnica morada, se ofrece deslumbrante a los fieles. Todos comentan el sucedido.

Un fraile capuchino, junto a la imagen, va limpiando los pies de Jesús a medida que cada devoto pone sobre

Semblanzas morales Leonor Luengo

Como aquella princesa cantada por el divino y egregio Rubén Darío, su tez pálida y bella que iluminan sus ojos de fulgor diamantino, es albor eucarístico de una cándida estrella...

Hay algo melancólico, otoñal, vespertino, en su dulce semblante... ¿Ama como «Graciela»?... en sus sendas floridas, ¿habrá puesto el destino la nostálgica espina de una tierna querrela?...

No sé... pero en su encanto indefinible, existe un algo aristocrático, sentimental y triste, que puede ser dulzura, que puede ser amor...

¡Algo como suspiros de amorosos violines, como aromas e incensos de místicos jazmines, que es alma y es espíritu de su belleza en flor!...

HIERÓNIMO DE YUSTE.

Navalmoral, Marzo 1932.

ellos sus labios. Es un fraile simpático, de lengua barba, que adivina seguramente nuestra misión.

Y se repite una vez más el eco del hecho histórico, cuando Felipe III envió una gran flota para apoderarse de Argel, donde los piratas berberiscos habían establecido una de sus más importantes factorías.

Se libertó a los cristianos que allí gemían cautivos. Y la mezquita, se transformó en iglesia colocando en ella varias imágenes, entre otras, la de Nuestro Padre Jesús. Pero una avalancha de moros, cayó de improviso sobre la plaza, acuchillando a los habitantes. Los Trinitarios, que formaban una Orden, pidieron la imagen de Jesús, y como negativa, exigieron monedas de oro en peso igual al de la escultura. Puesta la balanza, al poner unas cuantas monedas de imagen, subió como si el peso fuera de unos gramos. Surgida la tra, se arroja la escultura en una hoguera y aparece luego sin el menor daño, cosa que llegó a los infieles a entregarla a los españoles...

La historia se repite constantemente, con lo que avanza la fe del creyente.

Los fieles desfilan con devoción, inclinando su cuerpo, besando los desnudos pies de Jesús, desgastando los poco a poco. El padre capuchino tiene que ser relevado por otro, en su tarea de pasar un paño sobre las plantas de la imagen. Y hora tras hora, día y noche, en un constante ajeteo de vehículos que llegan hasta la puerta de la Iglesia, sin el afecto teatral de otros años, sin risotadas de jovencitos ni chistes de personas mayores, van pasando millares y millares de madrileños inclinando su frente ante Jesús con una fe religiosa más depurada, más firme, más sencilla, más grande...

VALENTÍN F. CUEVAS

Comunión

Mantos
Cofias -- Bolsas
Devocionarios

CASA GOZALO
Teléfono 214

Semana Santa

Mantillas
Velos -- Peinetas

CASA GOZALO
Pablo Iglesias, 24

Camisería

Ultimos dibujos en
Céfiros y Popelines
Perfecto corte
Esmerada confección

Lea V. NUEVO DIA

Temas políticos

La misión de las Cortes Constituyentes

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

La impaciencia de unos, las reticencias de otros, hacen considerar la oportunidad de tratar por una sola vez el asunto que encabeza estas líneas. Existen variados y sobrados motivos para plantear y razonar la conveniencia de una posible y pronta disolución del Parlamento y aquí en Madrid, diariamente escuchamos e intervenimos en discusiones acerca de ella, más para tratar la cuestión fundamental e imparcialmente, precisa despejar los sofismas y malas intenciones acumuladas acerca del tema.

Ya sabemos la posición de las extremas derechas. Ellos suponen que las medidas adoptadas por el Gobierno a consecuencia de preceptos constitucionales, han despertado las dormidas conciencias católicas del país y que unas nuevas elecciones producirían resultados muy favorables a su causa. Por su parte las extremas izquierdas suponen que desgastados los socialistas con la ocupación del Poder, grandes núcleos que antes figuraban en las filas, ingresarían en más exaltadas agrupaciones, engrosando el sindicalismo, el radicalismo revolucionario, el comunismo, etc...

Pero frente a estas posturas dislocadas e irresponsables, está la imperiosidad del momento. El demanda una prolongación prudencial de la vida parlamentaria constituyente; la Constitución es astro de primera magnitud, en derredor del cual han de girar satélites formados de su propia sustancia, redactadas esas leyes complementarias por quienes sin duda alguna tienen la capacidad auténtica para declarar, interpretar y desenvolver

los preceptos anunciados en la ley fundamental. Es derecho y deber de las Constituyentes el terminar su tarea, dotando al país de lo precioso en materia legislativa, para cerrar de un modo absoluto el ciclo histórico abierto el 14 de Abril.

Además, circunstancias que están en el pensamiento y aún puede agregarse que a la vista de todos obligan a reconocer la necesidad de iniciar siquiera la honda transformación social que envuelve y supone la reforma agraria; y aunque no se dé cima a la obra, porque suponemos, como el señor Lerroux afirmaba en su discurso, del 23 de Febrero, que una reforma agraria es cuestión a debatir con aptitud y seriedad y a resolver evolutivamente y por espacio de un dilatado tiempo, ello no implica desertar de la obligación de encauzar siquiera el problema, orientándolo a sus fines más o menos próximos.

Aparte de esto, sería conveniente también rematar la cuestión de las relaciones entre Iglesia y Estado, mediante una ordenación legislativa adecuada.

Y finalmente, para proceder a una consulta al Cuerpo Electoral, si ésta ha de efectuarse constitucionalmente, procede la confección de la Ley orgánica en la materia y la adición de las hembras al Censo.

Nos parece haber formulado un programa mínimo, fuera del cual pensar en la disolución del Parlamento, salvo contingencias graves o inesperadas, ser perfectamente impolítico, o, si se quiere, imperfectamente constitucional.

Luis Pidal Rodríguez

M. Luengo de Uríbarri

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS

GENERAL EZPONDA, NÚM. 10, PRINCIPAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 7. — Teléfono 309

CONSULTA ESPECIAL A HORAS EXTRAORDINARIAS

Agencia de Préstamos para el Banco Hipotecario de España

Amortizables hasta 50 años

Compra-venta de Cédulas hipotecarias. Prontitud y reserva. Dirigirse a

CLEMENTE A. GALLARDO (Procurador y Corredor de Comercio)

OFICINA CENTRAL

Mayor, 4, Prai. MADRID Teléfono 96.103

MERIDA (Badajoz). — Teléfono número 178.

G. REPETTO - ENFERMEDADES -
DE LA PIEL, VENEREAS Y NERVIOSAS.
 MEDICO
 Laboratorio propio de investigaciones clínicas para sus especialidades.
 Consultas: De cuatro a seis de la tarde.
 Gratuitas para los pobres los Sábados.
 MORERAS, 6. — CACERES. — NO VISITA A DOMICILIO

Campaña de lucha contra el invierno
 EN
Las Modas de París
 Inmenso surtido en pieles, guantes, jerseys, paraguas, impermeables, bufandas, abrigos, trincheras, gabardinas, chalecos, mantos, capas, plumas, sueters, corbatas, camisas, cubrecorsets, fajas, medias, calcetines de lana y una moderna colección de madejas y ovillos de los colores más modernos
 Pablo Iglesias, núm. 12. — Teléfono 302

Lea V. NUEVO DIA

Para la afición Comentarios taurinos

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN MADRID)

Los planes de Dominguín en Tetuán

Este domingo no se celebró novillada en Tetuán. El frío y el retraimiento de la gente, hizo desistir a Dominguín de anunciar festejo sin caballos. El avisado empresario, sin embargo, tenía propósito de dar corrida... si la Empresa madrileña no hubiera anunciado ninguna hasta que mejorase el tiempo, según se decía. Pero, a pesar de las pérdidas de las dos novilladas celebradas anteriormente, el cartel apareció, y Dominguín prefirió que el público se congregase en una soñada plaza, y no la suya precisamente.

Dominguín piensa seguir dando novilladas sin caballos, mientras en la «catedral del toreo» se celebren con caballos, y cuando en ésta comiencen las corridas de abono, Dominguín dará novilladas con caballos en su plaza. Y allá para la canícula, cuando en Madrid se vuelvan a dar novilladas, seguramente en Tetuán se celebrarán algunas corridas de toros... pero económicas, y por tanto prescindiendo de los «ases».

Un torero francés...

Hemos visto en uno de los cafés madrileños, donde se reúnen más peñas taurinas, un nuevo torero, joven, valiente—según dicen, que esto no lo hemos visto aún—y para más aliciente... francés. Un muchacho de Marsella que ha llegado a Madrid dispuesto a armar un alboroto. Quizá debute en Tetuán, y declinamos esto, porque se ha encargado de apoderarle Merchán, donde su influencia se deja sentir en aquella plaza.

El apoderado internacional, como le dicen al ilustre boticario, desde el alboroto de los mejicanos, hace dos años no hace más que humear por las cinco partes del mundo, para ver con las nuevas y potentes gafas que ahora lleva, el astro de la revolución.

El torero francés, que por cierto ya habla bastante bien el español, se llama Monsieur Richard.

¡Vamos a ver qué pasa...

Dos chavales sevillanos

¡José y la que han armado por las tertulias, ante de presentarse en Madrid!... Dos chavales de 15 a 16 años, con mucho salero—por algo son de la tierra de la Giral-

da—que están preparándose su presentación a los madrileños. Son nada menos que Revertito Chico, el hermano del que fué mandón de novillero, y sobrino de «su tío» el gran Reverte, y Pajaro Chico, hermanito también del otro Pajaro, ya conocido.

Miguel Prieto, ha sido el encargado de armarla presentando fotos de los «chavales» en cuantos corrillos de buenos aficionados se forman en los cafés. Y hasta ha tratado ya con algunas Empresas para presentarlos. Seguramente será en la plaza de Tetuán, aunque también pensaban hacerlo en la de Vista-Alegre.

Y hay quien ha pensado que de no presentarlos sólo los «mano a mano», tratan tal vez con Antoñito Lafar que.

¿Serán éstos los futuros mandones del toro?

El tanto por ciento...

Este año, como van las cosas, se van a dar muchas corridas al tanto por ciento para los toreros sistema que ya viene haciéndose por la Empresa de Barcelona y que tanto combatieron algunos. Han llegado a tal extremo las exigencias de honorarios por algunos toreros, que en efecto, se impone el tanto por ciento, para que si efectivamente llevan mucho público y a buenos precios, lo demuestran cobrando buenas cantidades... de las ganancias del empresario.

De otra forma, ninguna Empresa se atreverá a dar determinadas corridas, por que en un tropezón de esa clase, la ruina es inminente.

Céster, Contreras y Pepehillo, en Barcelona

Sabíamos que Balañá no quería llevar a Barcelona a tres toreros de cartel: Luciano Contreras, Paco Céster y Pepehillo. Por lo menos eso se decía en las tertulias taurinas. Y como resulta que los tres los apodera don Román, éste quiere demostrar que contra él no hay obstáculos, para lo cual se transforma en empresario de la plaza o poco menos, y seguramente para dentro de un par de domingos, los tres actuarán en la tierra de Maclá.

Y como tengan éxito, va puede preparar billetes Balañá para contratarlos, cosa que no tendría más remedio que hacer, si la afición lo pide, que es la que manda a fin de cuentas.

Maria del Pilar Mohino de Sánchez

MEDICO

Especialista en enfermedades de la mujer y partos
Ex interna del hospital Clínico de San Carlos

HORAS DE CONSULTA:
DE TRES A CINCO, TODOS LOS DIAS

Conceptón, 5 CACERES

Mundo conocido

LLEGARON:

De Plasencia, nuestro compañero en la Prensa, el director del semanario «El Faro de Extremadura», de aquella localidad, don Andrés López Alonso.

—De Talaván, el secretario de aquel Ayuntamiento, don Julián Alvarez Urizarri.

—De Malpartida de Cáceres, el propietario don Julio González Sandoval.

SALIERON:

Para el campo, la familia de nuestro compañero en la Prensa, don Juan Rosado Arroyo.

—Después de breve estancia en ésta, para Badajoz, el abogado del Estado de aquella provincia, don Teodoro Pascual Cordero

FALLECIMIENTOS:

En el Hospital provincial, donde tuvo que trasladarse dada la gravedad de su estado, para ser objeto de una delicadísima operación quirúrgica, hoy ha fallecido en dicho establecimiento benéfico, el prestigioso y culto maestro nacional de Madroñera, don Francisco Carrasco, cuya muerte ha de ser muy sentida entre las numerosas personas que lo trataron.

Mañana, a las nueve, tendrá lugar el funeral por su alma y a las dos de la tarde se celebrará el entierro.

Reciba su familia nuestro más sentido pésame.

Noticias

En Guijo de Granadilla, está vacante la plaza de secretario de aquel Ayuntamiento, anunciándose su provisión con carácter interino por el plazo de un mes.

En Jerte, se anuncia la provisión en propiedad de la plaza de practicante y comadrona de aquel Ayuntamiento, dotadas con el haber anual de 600 pesetas cada una.

Las solicitudes deben enviarse a aquella Alcaldía, en el término de treinta días, a contar desde ayer.

«DIARIO DE LA GUERRA»

Los ascensos del mes en las diferentes Armas y Cuerpos

POR TELÉFONO

Madrid, 8 (545 t.)—El «Diario Oficial de Ministerio de la Guerra», publica los ascensos correspondientes a este mes en las diferentes Armas y Cuerpos, que son los siguientes. El empleo que se indica es aquél al que se asciende:

Infantería.—Cinco coroneles, siete tenientes coroneles.

Artillería.—Tres coroneles, cuatro tenientes coroneles, cuatro comandantes y cuatro capitanes.

Intendencia.—Un coronel, un comandante y un capitán.

Ingenieros.—Dos tenientes coroneles, dos comandantes y cuatro capitanes.

Oficinas militares.—Un archivero segundo, tres terceros, tres oficiales segundos y tres terceros.—Mencheta.

«El Sanatorio»

Paneras Bajas, 1
Cerveza «El Águila»
APERITIVOS
Todos los días mariscos
Servicio a domicilio
TELEFONO 204

Matadero Municipal

Resaca sacrificadas para el consumo público:

- C. Matas.—1 toro.
- B. Hernández.—1 toro y 1 ternera.
- C. Chapado.—1 ternera.
- M. Pacheco.—1 toro.
- D. García.—1 ternera.
- Varios.—17 chivos, 1 oveja y 7 cerdos.

Andrés Merás

Cirujano del Hospital provincial
CONSULTORIO DE CIRUGIA GENERAL
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consultas a las 12, Canalejas, 62
CACERES

DEL PERU Ordenes de detenciones

Informan de Lima, que a consecuencia de haber sido descubierto un complot comunista, el juez ha ordenado la detención del señor Haya de la Torre y de todos los miembros del Comité Aprista.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto
Café especialidad de la casa
APERITIVOS
Licores de las mejores marcas
Pablo Iglesias, 16.—Telf. 174
Se sirve a domicilio

EN NORUEGA

Fallece repentinamente el jefe del Gobierno

Telegrafan de Oslo, que ha fallecido repentinamente a consecuencia de una embolia, el presidente del Consejo de ministros, de Noruega, señor Kolstad.

OLYMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS
PABLO IGLESIAS, 27.—TEL. 21.

Independiente de la Suscripción

La venta normal de EL NUEVO DIA en Cáceres

Es de 650 a 700 ejemplares cualquiera puede comprobarlo fácilmente

Carpintería y Ebanistería
—de—
Santiago Porras
Sancti-Spíritus, número 14
CACERES

FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA ELECTRICIDAD
RAYOS X LABORATORIO, ETC.
De once a una y de tres a seis
AVENIDA DE CERVANTES, 46
A DOMICILIO, LIMITADA

Grandes almacenes de alpargatas y calzados de todas clases y precios

EVARISTO MALAGA

LA CASA MAS IMPORTANTE DE EXTREMADURA
Pablo Iglesias' 3 CACERES Apertado, núm. 28

Noticiario agrícola

El trigo que se ha sembrado en el mundo

Madrid.—Por los datos que hemos ido recogiendo de los organismos oficiales de distintos países, sacamos la consecuencia de que las siembras efectuadas últimamente han sido sobre una superficie mayor que la que se esperaba. En Europa se ha superado algo la superficie sembrada sobre el año anterior, especialmente en Francia, Alemania e Italia. Se ha sembrado algo menos en Rumanía, en Polonia y en España. En nuestro territorio se han sembrado 4.290.050 hectáreas de trigo; 594.562 de centeno; 1.842.365 de cebada y 738.853 de avena, resultando un 5 por 100 menos de siembra que el año anterior en trigo y centeno y un 6 por 100 en avena. Las superficies sembradas de cebada son aproximadas a la del pasado año.

En la Unión de Repúblicas Soviéticas aumentó en un 114 por 100 las superficies sembradas de trigo con relación al año anterior, ya que ha superado a dicho año en 1.340.000 hectáreas.

También aumentó la superficie sembrada en un 68 por 100 en la India Británica, ya que ocupa el cultivo de trigo este año un terreno de 840.000 hectáreas. El aumento también se nota en los países productores del África del Norte. En cambio en el Canadá y Estados Unidos ha disminuido la superficie sembrada en 1.800.000 hectáreas. No obstante esta disminución, el total de la producción de trigo sembrado en el Mundo, superará en unos centenares de miles de hectáreas. En cambio en el centeno, aunque aumentó la superficie cultivada en Europa, no compensará la disminución que ha tenido en la Unión de Repúblicas Soviéticas de un 1.900.000 hectáreas y en América del Norte 134.000.—Prensa Cuevas.

Para el presente mes

La revista de Clases Pasivas

Relación de los perceptores de Clases Pasivas a quienes corresponde pasar la revista anual en el presente mes de Marzo de 1932.

María del Pilar Merello Celno, 17; Francisco Avilés Mena y consorte, 22; Tomasa Acosta Franco, 25; Antonia del Alamo Vicoso, 25; Angela Alonso Miranda, 27; Angel Arias Delgado y consorte, 12; Paula Baz Marcos, 22; Victoriana Curiel Merchán y hermanos, 2; Pantaleón Calvo Gómez, 13; Manuel Cano Gutiérrez, 2; Emilia Corchete Benito, 25; Petra Dávila Díaz, 6.

Justa Domínguez Ramos, 25; Juana Eleno Vega, 14; Petra Flores Cid, 27; Pascual Fernández Pérez, 25; Guillermo Gómez Hernández y consorte, 17; Simona Gutiérrez Romero, 3; Claudio Gilete Chaves y consorte, 17; Emilia y Carmen Guillén Chaves, 26; Amalia García Fernández, 3; Elisa Gutiérrez Osuna, 6; Margarita Lahera Tofiño, 15; María del Carmen Llorente Collar, 25; Petra Márquez Márquez, 17; Mitericordia Mendieta Canteras, 17.

Inés Marta Sánchez, 26; Guadalupe Moreno Bonilla, 14; Filomena Merino de la Calle, 27; Santiago Manso Carbajo y consorte, 18; Alberta Navero Martín, 29; Visitación Navas Sánchez, 22; Pedro Olmos Herrera y consorte, 20; Purificación Parras García, 16; Juliana Pallero Ruiz, 23; Petra Pérez Muñoz, 23; Teodomiro Prol Villalobos y consorte, 20; Lucía Pacheco Escudero, 15.

Francisca Rodríguez Izquierdo, 12; Francisco Rosco Fuente, 3; Genoveva Domínguez Rodríguez, 1; Manuel Rayo Pimentel y consorte, 18; Nicanora Sánchez Abril, 3; Adolfo Sánchez Martín y consorte, 3; Isabel Saaeta de Segura, 12; Guadalupe Trujillo Barba, 22; Josefina Rodríguez Rodríguez, 13; Juan Macías Cabeza, 30; Juan Martín Fernández, 12; Leandro Berrocal Grilo, 30.

Raimundo Prado Manzanera, 26; Lucio Curto Alonso, 13; José Jácome González, 31; Juan Piñas Prieto, 12; José Pérez Pérez, 29; Andrés Díaz Galán, 23; Eulogio García Limón, 13; Teriblo García Sánchez, 31; Celedonio Mateos García, 13; Antonio Mora Durán, 22; Raimundo Roco Carbolán, 13; Segundo de la Torre Ramos, 23; Juan Valle López, 23; José González Rodríguez, 13; Gabriel Sancho Pérez, 23.

Juan Barroso Martín, 13; Ruperto Burgos Cáceres, 30;

Quintín Barroso Lozoya, 3; José María Concepción Expósito, 17; Gabino Conde Díaz, 30; José Expósito, 21; Raimundo Espinosa de Ana, 17; Teobán Fuentes Diego, 31; Ricardo Gómez González, 20; Juan Gutiérrez Suárez, 24; Raimundo Gómez Sánchez, 25; Joaquín Hernández Martín, 26; Castmíro Iglesias González, 17; Sabas Julián Martín, 21; Juan Lucreño Lorenzo, 30; José Lázaro Carretero, 27.

Leandro Merino Bernabé, 28; José Moreno Expósito, 27; Elías Maya Franco, 1; Tomás Molano Santos, 31; Andrés Palacios Polo, 31; Eustaquio Sánchez Díaz, 30; Diego Serrano Yuste, 21; Policarpo Tejado Rosado, 24; Martín Vivas Alba, 21; Manuela Mediavilla Martínez, 31; Carmen O'Mullony Lozano, 7; Eugenia Arroyo Gallardo, 10; Juana del Bao Antón, 25; María Becerra Amigo, 27.

Agueda Biasco Barriaga, 23; María Biasco Barriaga, 23; Tiburcia Barquero Juárez, 31; Josefa Clemente Calvo, 31; Latina Cesárea Díaz Niso, 3; Olalla Fernández Rodríguez, 25; Anastasia Gómez Flores, 29; Juana Guerra Alpuente, 19; María Martín Domínguez, 11; María Visitación Mejorado López, 17; Ascensión Moreno Pulido, 28; Francisco Moreno Pulido, 28; Adelaida Maza Caso, 5; María de Nicolás Gutiérrez, 13.

Paula Paniagua León, 26; Consuelo Muñoz Corchado, 5; Antonia Plata Salgado, 11; Magdalena Pérez Fernández, 24; Eugenia Rubio García, 1; Petra Ramírez López, 31; Pastora Rodríguez Martín, 24; Concepción Valverde Peralta, 4; Filiberta Valhondo Pérez, 5; Patrocinio Villarroel Villegas, 29; Antonio Cesáreo Carrecho Roque, 24; Germán López Tejado, 26; Elías Hernández Panto, 9; Diocleciano Tárraga Vicente, 23; Crisanto Albarrán Sánchez, 24.

Luis Cortijo Alvarez, 24; Nicolás Cambero Alcalá, 2; Marcelino Campos Nieto, 24; Anacleto Eleno Blanco, 21; Miguel Guerrero Medrano, 16; Daniel González Torollo, 1; Victorio González García, 24; Baldomero Moreno Bautista, 16; Miguel Morante Bajo, 21; Natalio Prieto Reyes, 21; Juan Pérez Izquierdo, 2; Domingo Sánchez Peñasco, 16; José Serrano Granizo, 30; José Tejada Pérez, 24.

PAPEL PARA ENVOLVER se vende en la Administración de este periódico.

GRAN TEATRO

EMPRESA SAGE TELEFONO 222

HOY MARTES

Confesión tardía

JUEVES

La selecta película

Adoración

por Billie Dove y Antonio Moreno

SABADO

El pacto secreto

DOMINGO

Proceso complicado

PRONTO

Sin escudo ni blasón

De Hacienda

Libramientos puestos al pago:

Don Santiago Rodríguez, 53'30; don Eduardo Carrasco, 98'70; don Valentín F. Gutiérrez, 197'40; don Emilio Rajal, 67'44; don Adolfo Solano, 740'27; don Adolfo Solano, 329; don Fernando Bello, 740'26, 246'75, 259'03; señor jefe Inspector de la Frontera, 74'03; señor jefe de Vigilancia, 115'15; señor depositario de fondos provinciales, 98'70.

Señor jefe de Seguridad, 41'12; señor jefe de Telégrafos, 765'92; señor adminis-

trador principal de Correos 22'66, 19'74; señor Inspector provincial de Sanidad, pesetas 44'52; señor administrador de Correos, 1'120'25; don Ginés Navarro, 6.323'18; don Antonio Hernández, 11.992'68; don Francisco Mariño, 14'527'92; don Eusebio Carretero, 11.299'49; don Angel Benito, 9'164'02; don Juan Terrón, 8'146'29; don Francisco Mariño, 10'559'05.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 7 Teléfono 176

La "Gaceta" de hoy

Disposiciones que afectan a la provincia de Cáceres

Otras de interés general

MADRID, 8 (5 25 t.)

(POR TELEFONO)

En el sumario de disposiciones que hoy publica el diario oficial, la «Gaceta», figuran las siguientes disposiciones, de principal interés general:

Para la provincia de Cáceres

De la relación que publica la «Gaceta», creando 103 escuelas nacionales, con carácter definitivo, correspondiente a la siguiente a la provincia de Cáceres.

Jurados mixtos

Disponiendo que el Jurado mixto del trabajo rural, con capitalidad en Naval-moral de la Mata, se constituya con cinco vocales efectivos y cinco suplentes de cada representación. También se indican las

entidades que deben elegirlos.

Destinos de Hacienda

Como resultado del concurso celebrado, se destina al archivo de la Delegación de Hacienda de Cáceres, a don José Bueno Paz, procedente de la de Madrid.

Comunicaciones marítimas

Convocando un concurso para contratar las comunicaciones marítimas con el Golfo de Guinea.

Instrucción pública

Creando con carácter definitivo 103 escuelas nacionales.

—Convocando exámenes en los meses de Mayo y Septiembre, para el ingreso en la Escuela de Ingenieros Industriales.—Mencheta.

Estrados y togas

El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para mañana

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Garrovillas, que se sigue contra Gervasio Martín Alonso, que realizó los siguientes hechos:

En la noche del 21 de Abril de 1931, el procesado mencionado, de pésima conducta y con antecedentes penales, penetró en la casa Ayuntamiento del pueblo de Hinojal, forzando la puerta de entrada con una palanqueta, descerrajando los cajones de las mesas y armarios de la Secretaría, no pudiendo apoderarse de cantidad alguna por no existir fondos en el Ayuntamiento, prendiendo fuego a la documentación obrante en dicha oficina, así como a la existente en la habitación destinada a archivo para la Alcaldía y Juzgado municipal, causando daños que han sido justificados en 585 pesetas.

En la citada noche penetró también, empleando igual procedimiento, que el antes relatado, en la Iglesia de referido pueblo, en donde se apoderó, con ánimo de lucro, de la cantidad de 40 pesetas que contenían los cepillos que previamente descerrajó, causando daños que han sido valorados en 150 pesetas.

También en la misma noche y de igual forma penetró en la ermita de Santo Toribio, causando daños que han sido justificados en 50 pesetas.

Los hechos de referencia los califica el señor fiscal de los delitos siguientes: de un delito de robo en grado de frustración, definido y penado en los artículos 521, en relación con el 3 y 66; de un delito de incendio, definido y penado en el artículo 570 párrafo 3.º; de un delito de robo, definido y penado en el artículo 521 párrafo último y otro delito de robo en grado de frustración del mismo artículo, todos del Código penal.

El letrado, señor Carrera, solicita libremente la absolución de su patrocinado, al que representa el procurador señor Crespo.

Corresponde la ponencia

al magistrado señor González Naharro.

Hay citados para la celebración del juicio dos peritos.

Secretaría del señor Ortiz.

SALA DE LO CIVIL

Pleito procedente del Juzgado de Primera Instancia de Zafra, seguido entre don Evaristo Matamoros Montero (recurrente) contra don José Ojeda Rodríguez; recurso de revisión contra sentencia en juicio verbal en reclamación de salarios.

Defiende a la parte recurrente el letrado señor Hierros, representándolo el procurador señor Mateos.

Corresponde la ponencia al magistrado señor Mendigutía.

Secretaría del señor Ortiz.

Licenciados! ¿Queréis ingresar rápidamente en la Guardia civil o destinos públicos? Hay 600 vacantes. También gestiono informes personales reservados. Certificados Penales, Fomento y última voluntad, veinticuatro horas. Director: Ordóñez, agente colegiado. — Preclados, 64, Madrid

Del Municipio

Orden del día para la sesión de mañana

- 1.º Cuentas de obras de la semana.
- 2.º Idem de la Comisión del Puro Forzoso.
- 3.º Dictámenes de las Comisiones Permanentes.
- 4.º Oficio del Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo participando señalamiento de pruebas de cotejo de documentos en el recurso de los señores Guisasaola y Díaz Tolosana.
- 5.º Otro del ingeniero jefe de Ferrocarriles de la cuarta Jefatura de estudios, resolviendo peticiones de este Ayuntamiento.
- 6.º Otro de la Comandancia de la Guardia civil interesando edificio para alojamiento de fuerzas.
- 7.º Certificación de obras realizadas en el Grupo Escolar.
- 8.º Ruegos y preguntas y proposiciones.

LABORATORIO "CASTEL"

ANALISIS CLINICOS

DIRECTOR TECNICO JUAN CASTELLANO VINUESA

EX INTERNO DE LA CASA SALUD VALDECILLA

Plaza Mayor, 37. — CACERES. — Teléfono 108.

“BAZAR EXTREMENO”

Los antiguos y muy acreditados Almacenes de Muebles de **Venancio Mirón**, que tenía establecidos en la calle de San Pedro, por una gran mejora de local han quedado instalados definitivamente en la céntrica

Plaza de San Juan, número 22. - CACERES

Esta casa, de sobra conocida por toda la provincia, que es la destacada por su gran surtido, como por sus precios tan populares y la seriedad, unido a las grandes atenciones que guarda a sus clientes, recomienda, muy eficaz, que al tratar de sus compras se fijen bien para no sufrir equivocación, que perjudicaría sus intereses.

Armarios con lunas biseladas, que están llamando poderosamente la atención, a 95 pesetas, y una bonita colección de camas, completas, con sommier, colchón y almohadón, 52'50 pesetas.

¡Ojo! No confundirse, frente a la iglesia de San Juan. Teléfono 426.

Sigo dando por CIEN pesetas los conocidos LOTES de MUEBLES

Más sobre el balón

Para los atléticos y areneros

Al leer un diario local, el juicio que hace un conocido cronista, contestando al capitán del Arenas, Juan Caballero, de lo que cada equipo local debe hacer. Me parece, también a mi juicio, que es acertada la idea de este señor. Téngase en cuenta que estos «teams», reglados y educados convenientemente, bajo una dirección técnica, llena de disciplina, pueden sacarse dos buenos equipos.

La disciplina tiene que ser, sobre todo, estrecha, nada de informalidades, pues no creo que no puedan hacerla cuando todos son jóvenes, y la pereza jamás debe a uno conculstarle. La educación física, que a todos nos viene bien, deben lograrla con el entrenamiento que se les impongan, claro que al principio siempre cuesta trabajo, pero una vez acostumbrado, no se podrán pasar sin ella.

Si al principio cuesta esto trabajo y algo de desvelo, luego viene la recompensa. ¡Suena también en los oídos el zumbido de la popularidad!... Y sobre todo, el verse admirados y acogidos con simpatía.

Creo, si no recuerdo mal, hace tiempo y en este mismo diario, le hacía ver al señor Guerra, como directivo del Club Atlético, que pusiera todo su empeño y que en unión de sus compañeros de equipo, logran subir hacia arriba. Que lucharan hasta que los colores rojos blancos fueran populares entre la afición cacereña. ¿Lo harán así los atléticos? Me parece que sí. Pues el referido señor Guerra, en el artículo a que me referí anteriormente, parece que lo dá a demostrar. Celebraría que fuera cierto, cuanto me supongo.

Tengo una esperanza grande en el Club Atlético, pues es el único, a mi juicio, que trabaja, que pretende demostrar que todo su empeño es por vencer las dificultades que encuentran. Quieren a toda costa hacerse fuerte, representar con interés enérgicos el fútbol cacereño, y tras este supremo esfuerzo pasear su pabellón por todos los sitios que antes, si pasó, lo paseó, si no avergonzado, cohibido. Noble y brava lucha la que se han impuesto éstos jóvenes.

Este humilde aficionado, siempre puso su esperanza en este equipo. No es que yo me descubra como atlético y que yo sea uno de ellos. No. Si me inclino hacia estos, es porque han puesto en la lucha noble el ardor de su juventud, la energía incansable por su ideal y quieren conseguir a toda costa el triunfo que se han impuesto.

Y digo yo, ¿no es natural, que todo aficionado se incline hacia estos jóvenes, que luchan por su ideal? ¿Los vamos a abandonar? No. El que sea verdadero aficionado debe pagar a estos entusiastas con la mayor de las simpatías. Agradecer esta prueba con todo nuestro interés y poner lo que ellos no pueden.

El señor Caballero, cuando dice en su artículo, «Nos damos por aludidos», haciendo algunas observacio-

Taller Electro-Mecánico
DE
Juan Manuel Chamorro
Carretera de Mérida (junto Almacenes Bernal)
Teléfono 402
Reparación de motores, dinamos, alternadores y carga de baterías de automóvil

nes, que las reconozco legales, y otras en la que dice estamos sumidos en el más triste de los abandonos. Por mi parte, siento decirlo, que eso no es cierto. Los que están en el abandono son ellos que nunca han querido hacer nada, que no se han propuesto lanzar el grito, para hacerse oír, como los atléticos, ¿es que no tenemos ilusión por conseguir el triunfo? o bien, ¿es que despreciáis el derecho de la conquista? Fíjense bien los areneros, no pretendo con esto censurarlos, lo que pretendo es hacerle ver por todos los medios que trabajen, que se lancen a conquistar el ideal.

Que perdone el señor Caballero si sigo escondiéndome tras mi pseudónimo, si no lo hiciera, ¿qué influjo podrían tener mis torpes líneas? Ya llegará la hora en que diga quien soy. También se lo participo al señor Lévole, que muy atentamente me dedicó su último artículo, y su agradecimiento hacia mí, me llena de regocijo, que agradecido, me uno a él para todo.

A don Manuel Moraleda, le envío desde esta línea,

mi más entusiasta prueba de amistad, pues el día cuatro demuestra que ha trabajado con entusiasmo y trabaja como el que más, y a quien lo dudó, dice, que no se durmió en las «pajas». Si cree que hay alguien que no se lo agradezca, no pienso así, tengo la seguridad, como ya se la han demostrado (según los periódicos) los chicos atléticos, en poner toda la confianza en sus manos.

Y por último, jóvenes atléticos, seguir hacia adelante, que estáis próximos a lograr vuestro noble ideal.

UN AFICIONADO
7 Marzo 1932.

ALMACENES
COLONIALES
MADERAS
CEMENTOS
BALDOSINES
YESOS
AZULEJOS
CAÑIZOS
CACERES

Alvarez - Optico
Se sirven recetas de los señores oculistas, por complicadas que sean.
Gran surtido en Gafas y Lentes, Gramófonos, Discos, Relojes de todas clases e infinidad de artículos para regalos.
Depósito de los cristales PUNKTAL ZEISS, lo mejor para la vista.
ALVAREZ-Moret14-CACERES

DESDE VILLAMIEL

Un atropello en Trevejo

Más de siete meses lleva residiendo en este pueblo don Manuel Pantagua Iglesias. Este buen señor, fué nombrado para la Secretaría del Ayuntamiento del inmediato pueblo de Trevejo, nombramiento que se publicó en la «Gaceta» del 26 de Junio de 1931.

Por primera vez se presentó a tomar posesión de su cargo, el día 22 de Julio pasado, y se encontró con la negativa de aquel señor alcalde a cumplir lo ordenado en la «Gaceta». En vista de esta negativa, recurrió en queja ante el señor gobernador civil de la provincia, quien ordenó a referida autoridad local se le diese posesión; pero que si quisiere: ni por esta orden, ni por otras dadas a las autoridades judicial de dicho pueblo y comandante del puesto de la Guardia civil de Chileros, ha podido tomar posesión de su cargo, para el que le gítimamente fué nombrado, siguiendo desempeñándolo interinamente un señor que no pertenece al Cuerpo de Secretarios y por lo tanto sin condiciones legales para poder desempeñarlo.

Y mientras esto sucede, aquí sigue el señor Pantagua, aguardando que el se-

ñor gobernador civil ordenase le dé posesión y viendo trascurrir los días y los meses de este frío y terrible invierno, apartado de su familia, de su cargo, y quizá sin los medios necesarios con que poder hacer frente a las necesidades más perentorias de la vida.

Señor gobernador civil de esta provincia: ¿No le parece a V. E. que en la República democrática, que nos rige, casos como el que detallio, parecen más propios del antiguo caciquismo, que de la época de Justicia que atravesamos? ¿No habrá medio de que se obligue al Ayuntamiento de Trevejo a dar posesión de su cargo a este funcionario?

Y ustedes señores que forman el dignísimo Cuerpo de Secretarios de esta provincia, y principalmente su presidente, señor Pita, ¿no les parece conveniente el poner de su parte lo necesario para que este compañero se posesione de su cargo y viva dignamente, en vez de la situación precaria que hoy atraviesa?

CECILIO PEREZ.

7 Marzo 1932.

Casa Castaño

Cerveza "El Agulla" en botell

Todos los días Martes

Moré, 7. - Teléfono, 197

CACERES

LUIS INFANTE
Especialista en las enfermedades de
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Ha trasladado su consulta a
PLAZA MAYOR, 49
De diez a una y de cinco a seis
CACERES

Javier
FOTOGRAFO
Casa especial en ampliaciones
Venta de artículos fotográficos
TRABAJOS DE AFICIONADOS
Venta de marcos y molduras para fotografías
Aparatos KODAK AMPLIACIONES a plazos
KODAK - AGFA - PATHE BABY - ZEISS IKON
Pablo Iglesias, número 12 - CACERES

EPISODIO HISTORICO

La cruz del rey don Sancho. La puerta de la traición. Vellido Dolfos, no era zamorano

El ambicioso monarca don Sancho II de Castilla, hijo mayor de don Fernando I, pretextando derechos de primogenitura, había despojado a sus hermanos don García y don Alfonso de los reinos de Galicia y León que les correspondían por disposición de su ilustre padre, y pareciéndole esto poco pretendía apoderarse de Zamora, en donde la desventurada doña Urraca, hermana también de don Sancho, libraba los desmanes de su usurpador hermano, cuyas huestes acampaban ya bajo los muros de la leal ciudad.

Inútiles, aunque desesperadas tentativas de asalto, rechazadas con indómita pujanza por los sitiados zamoranos, habían convencido al ejército sitiador de la imposibilidad de tomar la plaza por la fuerza de las armas.

Soberbio don Sancho, se mostraba irritadísimo al ver que no lograba plantar su estandarte triunfador sobre los torreones altivos de la ciudad sitiada.

Es una noche de Octubre del año del Señor de 1072.

La luna brilla melancólica y serena en lo más alto del cielo. El campamento de don Sancho reposa en silencio. Sólo se percibe el tenue gemido de las áuroras de la noche al agitar las lonas de las tiendas; de vez en cuando se oyen también los alertas de los centinelas.

En una tienda, en cuya cima ondea el pabellón real de Castilla, sentado en un sillón de roble tallado, apoyadas entrambas manos en una mesa cubierta con un paño de terciopelo rojo con el escudo real bordado de oro, se encuentra un hombre joven todavía, de alta estatura y rostro agraciado. Es el rey don Sancho II de Castilla.

Rodéanle la mayor parte de sus capitanes. Los preferidos, a izquierda y derecha lo ocupan dos: el ínclito Rodrigo Díaz de Vivar, apellidado el Cid Campeador y el bravo Diego Ordóñez de Lara.

Se habla de la resistencia heroica de la plaza sitiada.

El rey insiste en sus deseos tozudos y vehementísimos de apoderarse de ella.

El Cid exclama: «Cuando los soldados que mando no han asaltado ya los muros de Zamora, es que la Justicia

Divina se opone a ello. Nuestra causa es injusta, señor. El testamento de don Fernando, vuestro padre, lo patentiza. No os asiste derecho ni para lo que ya habéis hecho, despojar a vuestros hermanos don García y don Alfonso, de los reinos de Galicia y de León; ni para intentar tampoco arrebatárlos a vuestra hermana doña Urraca. Os aconsejo, os ruego que levantéis el sitio. No desafiéis por más tiempo la cólera de Dios, señor».

—A vos, sólo a vos, Cid Rodrigo, toleraría yo las palabras que acabáis de pronunciar. Os mando que calléis y juro a Dios que, o entro en Zamora, o sucumbo bajo sus muros.

A replicar iba Cid Ruiz Díaz, cuando la voz de un clarín hiriente, lenta y sonora, anunció que alguna novedad en el campamento ocurría. A poco en la tienda entró un paje y dijo que un soldado de la guarnición de Zamora pretendía hablar con el rey.

—Que pase — dijo don Sancho y en la tienda real entró un hombre de formas atléticas y atezado rostro. Cubría su cabeza, casquete de hierro empavonado. Cubría y rodeaba su ancha espalda, recta cota de malla, sujeta por un cinturón de piel de toro, del que pendía formidable espada de dos manos, temible compañera de una larga saeta llena de acerados venablos.

—¿Me traéis tal vez pergaminos de mi hermana doña Urraca? — preguntó el rey.

—No — replicó el recién llegado — la señora de Zamora cuenta con medios energéticos de resistencia. Confía en la bravura de sus gentes, pero yo tengo un secreto que sólo vuestra señoría puede de mi boca oír.

El monarca mandó a los nobles que salieran y cuando a solas quedó con él:

—Hablad — le dijo.

—Yo, obedeciendo el mandato — expresó el de Zamora llegado — puedo hacer el dueño de la ciudad antes de que el sol se esconda mañana en Occidente.

—¡Cómo! ¡Vos podéis! Oh, hablad, hablad y si es cierto lo que me decís, pondré en vuestras manos cuanto tesoro se haya atrevido a soñar vuestra imaginación

—Mi ambición se limita a menos, señor. Soy un soldado oscuro y sólo deseo mandar una manada de treinta lanzas. Conozco un postigo abandonado por completo, olvidado por la guarnición de Zamora, porque al parecer está sólidamente tapado, estando en realidad cubierto con una ligera capa de cal que se desmoronará con muy poco esfuerzo. Si algunos hombres astutos, en el silencio de la noche se atreven a penetrar por allí, la luz del sol nascente iluminará el estandarte de Castilla enarbolado en las almenas zamoranas.

—¡Oh, vamos, vamos, quiero ver ese sitio! — dijo el rey.

—Convienes mucho que vayamos los dos solos, porque llevando escolta podríamos ser descubiertos por los escuchas de la ciudad.

Como el rey, al oír esto permaneciera inmóvil como si le asaltara algún recelo, el desconocido añadió:

—Las apariencias no me abonan; pero si vuestra señoría abriga algún temor...

El rey, irguiéndose repentinamente como si le picara un reptil, porque el astuto soldado le había herido en su amor propio, soberbio gritó:

—¡Ira de Dios! ¿Yo miedoso, bellaco? ¿Miedo don Sancho, el rey de Castilla?

Y extendiendo su brazo con arrogancia altiva dijo al desconocido:

—Vamos, vamos.

Y los dos salieron y marcharon, alejándose de la tienda; el venido de Zamora, y no le llamamos zamorano porque en Zamora no nació, delante; don Sancho, detrás.

Al llegar a sitio tan cercano, que se distinguían los centinelas de la plaza en el terraplén de la muralla:

—Convienes — dijo el soldado — detenernos un momento con objeto de ver si nos observan de la plaza — y dichas

AGUSTIN POZAS

Joyero y grabador

MORET, 32 (antes Cortes)

Teléfono 393

CÁCERES

La Casa más surtida en objetos para regalos

estas palabras, se separó algunos pasos detrás del rey.

Este, por un movimiento instintivo, se volvió rápidamente a tiempo que su infame interlocutor, con la rapididad de la centella, disparó un venablo que, silbando en el aire, penetró certero en el costado del infeliz don Sancho, que lanzando un gemido de muerte, cayó bañado en sangre.

—Oh, ¿quién eres tú que así me asesinas tan cobarde y villanamente.

—Yo soy el instrumento de que se vale la justicia de Dios para castigar los crímenes del hijo desobediente y del hermano ambicioso.

—Maldito, maldito, maldito seas.

De repente el relincho de un caballo anunció la proximidad de algún jinete; era Rodrigo de Vivar, el leal entre los leales, el más valiente de los valientes, que al dejar solos en la tienda al rey y al soldado, dijo a Ordóñez de Lara: «Por San Pedro de Cardena, que me place poco la rufa apostura del soldado zamorano y creo en Dios, en Santa María, que es un bellaco traidor como Judas»; y que escuchando atento, al oír el grito de don Sancho, loco comprendió todo e intentaba poner el caballo al galope para castigar al regicida.

Pero fatal coincidencia, hija no de un descuido en el Cid, que jamás lo tuvo, sino de la hora avanzada en que el hecho llamémosle «de autos» ocurría; Rodrigo no llevaba espuelas y por más que aguijaba al corcel, éste sólo relinchaba, pero no corría.

Ronco de cólera, una im-

precación contra él mismo brotó de su lengua.

«Maldito de Dios el caballero que sin espuelas cabalga», y haciendo un esfuerzo desesperado llegó, llegó cerca del asesino cuando éste llegaba al muro, se abrió una puerta que se cerró inmediatamente y por la que penetró el traidor. El Cid arrojó su lanza, que clavada quedó en la puerta al cerrarse.

La puerta donde la lanza se clavó, es llamada la puerta de la traición. En el mismo sitio donde don Sancho expiró, hay una cruz de piedra que se llama «La cruz del rey don Sancho». El nombre del asesino Vellido Dolfos, ha llegado hasta nuestros días envuelto en la execración de treinta generaciones, execración que no alcanza a Zamora, porque mis queridos paisanos, hermanos, y amigos Maderal, Prada y Gómez Crespo; Vellido Dolfos no nació en Zamora, era gallego, natural de un pueblecito cuyo nombre es piadoso ocultar.

JOSE IBAROLA

Novedades - "La Muñeca" - Tejidos

Asombrosa liquidación

En la próxima semana, SALDAMOS

5.000 METROS

de paños estampados para vestidos en dibujos selectísimos que hasta ahora se vendían a 5 pesetas metro, como verdadera ganga se lo ofrecemos hoy a

2'25 pesetas metro

En nuestros escaparates exponemos parte del grandioso surtido, visítenos y quedará convencido de la ventajosa oportunidad.

ROSENDO CASO

PABLO IGLESIA 2

TELÉFONO, 388

No compreis vuestros NEUMATICOS sin antes consultar con la Casa

ANTONIO PLA ALVAREZ

Grandes existencias en baterías **TUDOR** y **BELFORT**, desde 80 Ptas.

Repuesto de toda clase de automóviles

General Ezponda, 8 y 10.—Teléfono 227.

LA MUJER!

Asistencia a partos y servicios sanitarios, relacionados con los mismos, así como todo lo concerniente a la profesión.

MARIA ROMAN GUERRA
COMEDIONA Y PRATICANTE

Avenida de Cervantes (Esquina al Gran Teatro)
CÁCERES

Registro civil

Hasta las cuatro de la tarde de hoy, se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Vicenta Pérez Vivas, hija de Antonio y Telesfora. Gloria, 10.

Blanca María Micaela Ruiz Aragón, hija de Manuel y Blanca. Afueras de Carrasco, 2.

Sebastián González Gaspar, hijo de Jaime y Autidia. Plaza Mayor, 22.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Ninguna.

Estampas parisinas
El voto femenino

Votado por la Cámara de diputados el proyecto de ley electoral relativo al voto de las mujeres. en el Senado se ha discutido, habiendo aparecido en la discusión diversidad de opiniones.

Sufragistas y antisufragistas de la Alta Asamblea han coincidido en un punto, en el de proceder inmediatamente al examen de la reforma, con el interés de rechazarla o de adoptarla definitivamente.

El Senado parece que, ha de rechazarla por mayoría de votos, colocándose frente al Gobierno cuantos elementos fueron a la elección que tuvo como consecuencia la caída del Gabinete que presidía Laval.

«Le Temps» dice respecto a este asunto que conviene que se medite bien lo que han de hacer los senadores con una actitud puramente negativa que podría, a la larga, aparecer como la manifestación de una oposición sistemática a la aplicación de un principio conforme con el espíritu de la democracia y que tiende a la plena realización del sufragio universal.

Es posible que el Senado se encuentre en mayoría opuesto al voto de las mujeres. Pero una hostilidad no es una explicación; un veto no es una razón.

La opinión pública francesa reclama que si esos senadores se han de oponer a la aprobación del proyecto, deben aducir las razones que tienen para ello, puesto que no han manifestado los motivos que les inspiran tal oposición.

La teoría de los sufragistas, o sea de los partidarios de que la mujer sea electora y elegible, sostienen la tesis propia de estos tiempos de demócratas y de lógicos. Dicen que un sufragio, que es solamente a medias universal, no es el verdadero sufragio. Y agregan que la Revolución francesa emancipó al individuo sin distinción de sexo, y que en materia electoral, como en toda otra materia, los derechos del hombre debe tenerlos la mujer.

Se ha hecho un alto en esta discusión, y es de esperar que el día 15 de Marzo, que es el señalado para tratarla nuevamente en la Alta Cámara, por haberse votado una proposición en ese sentido de M. Luis Martín, estará animada la sesión.

Hoy es objeto de apas-

nadísimo comentarlos la actitud de los senadores de la oposición, principalmente por parte de las señoras y señoritas, que arden en deseo de emitir su voto en las urnas electorales, conquistando lo que ellas consideran como un nuevo derecho de que se les tenía privadas.

JORGE DEBLANC
París, Marzo 1932.

Se vende la casa número 36 en calle Canalejas. Para tratar, en la misma.

EL DIA DEL PRESIDENTE
Envía a Mr. Doumer su pésame por la muerte de Briand

POR TELEFONO

Madrid, 8 (6'30 t.).—El jefe del Estado, señor Alcalá Zamora, asistió esta mañana a la inauguración del nuevo Instituto de Física y Química.

El señor Alcalá Zamora ha dirigido un sentido telegrama al presidente de la República francesa, monseñor Doumer, en el que le expresa su pésame por el fallecimiento del ilustre estadista Mr. Aristides Briand. —Mencheta.

EN LA IGLESIA DE SAN JOSE

Funerales por el alma de Dato

POR TELEFONO

Madrid, 8 (6'43 t.).—En la iglesia de San José, de esta capital, en la mañana de hoy se celebraron solemnes funerales costeados por el Circulo Conservador, por el alma del ilustre ex presidente del Consejo, don Eduardo Dato.

Asistieron a los mismos, los señores Lema, Sánchez Guerra (don José) Argüelles, vizconde de Eza y otros. —

Nuevo periódico
«Izquierda Republicana»

Con este título ha empezado a publicarse en Cáceres un semanario, órgano del partido Radical Socialista de la provincia, cuya presentación y contenido, sobre todo por las normas que establece como norte y guía de su vida, inspiran desde el primer momento el respeto y la consideración a que se hace acreedor quien tan correcta y caballerosamente se presenta.

Su lema de mirar hacia adelante, olvidando el pasado, ya es una promesa que le pone a salvo de cuantos prejuicios puedan existir contra toda publicación de lucha—lucha noble y consciente—que nace a la luz pública con designios batalladores y que suelen encubrir incontinentes ansias de venganza, lejos de una generosa y alta misión de velar por un ideal, sin menoscabo de la fraternidad y de la concordia.

Y como así será, porque no es un arcano el círculo de acción en que todos nos desenvolvemos para que no nos conozcamos, nosotros desde luego lo acogemos con el afecto sincero de estimado colega y el saludo cordial de compañero para los encargados de confeccionarlo, a los que deseamos los mayores aciertos, que es pedir la prosperidad del naciente semanario.

RECOGIDA DE
«LA NACION»

Por un artículo del doctor Albiñana

POR TELEFONO

Madrid, 8 (6'32 t.).—Ayer fue denunciada y recogida la edición del diario madrileño «La Nación», por publicarse un artículo del doctor Albiñana, en el que se hablaba irónicamente de la palabra «Cortes». —Mencheta.

BUENOS PROPOSITOS
Contra los maleantes y la mendicidad

POR TELEFONO

Madrid, 8 (6'22 t.).—El director general de Seguridad, señor Meléndez, manifestó hoy a los periodistas que se propone intensificar la campaña contra los maleantes y la mendicidad. —Mencheta.

VIAJE MINISTERIAL

Ha regresado a Madrid el señor Prieto

POR TELEFONO

Madrid, 8 (5'50 t.).—Procedente de Albacete, Murcia y Cuenca, ha regresado esta mañana a Madrid el ministro de Obras públicas señor Prieto, acompañado del director general de Obras Hidráulicas. —Mencheta.

MATADERO DE MADRID

Cotizaciones del día en el mercado de carnes

POR TELEFONO

Madrid, 8 (5'05 t.).—La cotización oficial de hoy en el Matadero municipal de Madrid, ha sido la siguiente:

- Cebones, a 3'13.
- Vacas, de 2'90 a 3'15.
- Toros, de 3'22 a 3'33.
- Bueyes, de 2'90 a 3'19; promedio, 3'11.
- Terneras de Castilla, de primera, de 4'35 a 4'56.
- Idem de la Montaña, de 3'56 a 4'13.
- Idem de Galicia, de 3'22 a 3'28.
- Idem de la Tierra, pequeña, de 2'96 a 3'78.
- Lanares: Corderos, de 3'69 a 3'90; promedio, 3'80.
- Cerdos castellanos chatos, de 2'70 a 2'80.
- Idem murcianos, de 2'75 a 2'90.
- Idem extremeños, a 2'25.
- Idem andaluces, de 2'25 a 2'45; promedio, 2'45 —Mencheta.

CONSEJO DE MINISTROS
El ministro de Marina dió cuenta de la Asamblea «Pro Riegos» celebrada en Cáceres

Nombramiento de jefe superior de Policía de Barcelona

MADRID, 8 (6'10 t.)

(POR TELEFONO)

A la entrada

Esta mañana a las once y media se reunieron los ministros en el Palacio de Buenavista, para celebrar Consejo bajo la presidencia del señor Azaña.

Al llegar el ministro de Marina, señor Giral, se detuvo con los representantes de la Prensa, comunicando que el domingo había presidido la Asamblea «Pro Riegos» celebrada en Cáceres, en la que había reinado gran entusiasmo. Como la mayoría de las tierras de esta provincia son de secano, la política hidráulica los beneficiará, aumentando también la riqueza nacional.

El ministro de Instrucción pública, comunicó que llevaba varios expedientes de enseñanza y de arte.

El titular de Agricultura, don Marcelino Domingo, dió cuenta de haber presidido la reunión de la Junta Central Agraria encargada de redactar definitivamente el proyecto de reforma que se ha de someter a la aprobación de las Cortes, anunciando que posiblemente mañana se facilitará a la Prensa un extracto de dicho proyecto aprobado por el Consejo de ministros del viernes último.

Al llegar el ministro de la Gobernación los periodistas le preguntaron si se trataría en el Consejo de la reaparición de «El Debate», contestando el señor Casares Quiroga, que eso era cosa del jefe del Gobierno.

A la salida

A las dos y cuarto salió del ministerio de la Guerra el ministro de Instrucción, para asistir al almuerzo organizado en su honor en el Hotel Ritz, por la colonia norteamericana.

Dijo que había sometido a la aprobación de sus compañeros varios expedientes de mucho interés.

El Consejo terminó cerca de las dos y media. Al salir los demás ministros no hicieron ninguna manifestación a los periodistas.

La nota oficial

Momentos después se facilitó la referencia oficial de lo tratado en la reunión, que es como sigue:

Presidencia.—El jefe del Gobierno dió cuenta de las noticias recibidas del ministro de Estado, señor Zulueta, que se encuentra en Ginebra y de las conversaciones que éste sostuvo con el jefe del Gobierno de Francia sobre nuestras relaciones comerciales con dicha nación.

Estado.—El Consejo acordó autorizar al señor Azaña, en funciones de ministro de este departamento, para presentar a las Cortes un proyecto de convenio señalándola de unificación de carreteras y sobre circulación por España de los automóviles extranjeros.

Guerra.—Se despacharon numerosos expedientes de trámite.

Instrucción.—Se aprobó el expediente de creación del grupo escolar denominado «Joaquín Costa» que se construirá en Graus (Huesca).

Proyecto de modificación de varios artículos del Estatuto del Magisterio en la parte referente a incapacidad de los maestros por incompatibilidad con el vecindario y equiparación de los maestros de Patronatos privados.

Dictando normas sobre el régimen de concesión de becas a los estudiantes.

Gobernación.—Nombrado jefe superior de Policía de Barcelona, al teniente coronel de Carabineros, jefe de aquella Comandancia, don Joaquín Ibáñez Alarcó.

Comunicaciones.—Decreto reorganizando los servicios rurales de Correos.

Reanunciando el contrato de concesión de las comunicaciones radiotelegráficas entre España y Cuba.

Autorizando a la Junta del aeropuerto de Málaga para adquirir los terrenos denominados «El Rompedizo», con destino a la construcción del aeropuerto de aquella ciudad.

Agricultura.—El ministro dió cuenta de las relaciones comerciales con algunos países, que fueron aprobadas.

Trabajo.—Se aprobó el expediente de concesión de una pensión a un obrero.



GRAN SASTRERIA LEON
PABLO IGLESIAS, 11
CACERES

Ponemos en conocimiento de nuestra numerosa y distinguida clientela, que al introducir grandes mejoras en el desarrollo del negocio se ha hecho cargo de la dirección de la Sastrería, el cortador tan conocido en esta capital por su competencia

DON ANTONIO TRIVIÑO